

和美乡村一线行



## 上党区开展2024年大学生实习实训活动

## 以青春力量激活基层治理

本报记者 丁德令

近日,上党区委组织部、团上党区委联合开展2024年大学生实习实训活动。来自长治医学院的大学生志愿者走上党区韩店街道长乐社区,围绕城市党建和基层治理开展基层调研、义务劳动、诊疗服务等活动。

本次实习实训按照三大板块组织实施,分别是“千万工程”精品示范村调研实践板块、大学生返乡乡政实践板块、青年大学生志愿服务板块,旨在培养大学生的实践能力和创新精神,为大

学生提供更多的实践机会和发展空间。

连日来,大学生志愿者在社区网格员的带领下,对社区所属的各小区进行走访调查,了解居民对小区各项工作的满意度,感受基层工作人员的日常工作。

“暴雨来临时,如果在户外,切勿靠近低洼地带有危险的室外电源,也不要

在流水中行走……”随着汛期的到来,降雨天气频发,志愿服务队分组跟随网格员开展防汛宣传工作,提高居民对防

汛的认识和警觉性,同时增强团队成员的责任心和协作能力。消防安全宣传和隐患排查也是志愿服务队的一项工作内容。志愿者们跟随社区工作人员对小区消防安全责任制是否落实,消防设施、器材是否保持完好有效,疏散通道、安全出口是否畅通,楼道内是否违规存放电动车,私家车是否占用堵塞消防通道等情况进行了细致检查,排除了一批火灾隐患,为小区消防安全“加码”。

活动期间,志愿服务队还走访调研了八义镇红绿彩博物馆和振兴小镇,近距离了解上党区非遗文化产业发展、“千万工程”精品示范村建设和文旅产业发展情况。

“十余天的沉浸式、体验式的实习实训活动,让我们在社会课堂中受教育、长才干,对基层社会治理有了深刻了解,大家增长了见闻、磨炼了意志、提升了能力。”参与活动的大学生们纷纷感言,此次活动收获颇丰。

## 长子县丹朱总部经济园区

战高温 抢进度  
奏响项目建设“奋进曲”

文/图 燕慧 瑞杰



项目建设现场。

盛夏七月,建设正酣。7月16日,在长子县丹朱总部经济园区项目及配套设施建设项目现场,机器轰鸣,敲击、切割、焊接声不绝于耳,350余名工人战高温、抢进度,挥洒汗水,直面高温天气带来的严峻“烤”验,奏响夏日项目建设“奋进曲”。

丹朱总部经济园区项目及配套设施建设项目位于丹朱镇东南部,总投资4.7亿元,占地面积107亩,总建筑面积11.5万平方米,主要建设内容包括企业孵化中心、3栋标准化厂房及园区配套工程。园区交付后,将有深圳电子信息产业园、香港智能硬件、储能锂电池生产基地3个项目入驻。

“截至目前,我们的1号厂房已经具备交付条件,2号、3号厂房正在进行消防管道安装、排烟通风管道安装,预计7月下旬完成交付。1号综合办公楼施工至4层,2号综合办公楼施工至3层,正在加紧施工中。”丹朱总部经济园区现场施工负责人王海卫说。

为有效应对高温天气,项目部在保证安全和质量的前提下,调整作业时间,采取错时施工,避开高温时段。同时,为施工人员准备了藿香正气水、绿豆汤、凉茶等一系列防暑降温饮品,并加强安全巡查,确保施工安全与建设进度。

炎炎夏日施工忙,项目建设不停歇。项目部将严格落实安全生产各项要求,在确保施工人员健康和安全的条件下,锚定目标,开足马力,掀起项目建设“夏日攻势”,确保项目如期完工。

## 潞州区香阅四季社区

## 露天电影近邻里 点亮居民“心”生活

本报讯 近日,潞州区五马街道香阅四季社区在小区主题公园举办了为期两天的“星空电影节”活动,吸引了众多居民前来观看。

活动当天,小区广场被精心布置成一个小电影院,大屏幕、音响设备一应俱全,观影氛围浓厚。居民们早早便来到了观影现场,物业工作人员热情周到地为居民提供座位,并确保观影区域的整洁和安全。

在一片欢声笑语中,影片开始放映。动画电影《熊出没

逆转时空》一开场就吸引了孩子们的目

光,他们津津有味地观看,随着电影情节变化开怀大笑。电影《花开那年》讲述了大山深处的农村女孩小草历经种种坎坷和挫折后始终不忘初心,最终实现自己梦想的故事。电影情节震撼人心,启示人们认真审视人生的价值。

“能在家门口观看露天电影,让孩子们放下手机、走出家门,让他们感受到父辈们儿时的快乐,真的太好了。”大家纷纷询问下一次电影的放映时间、播放片名等信息。

此次活动,通过播放露天电影的方式,丰富了小区居民的业余文化生活,营造和谐、温馨的社区氛围,不仅为居民提供了一个休闲放松的好去处,还增强了辖区居民之间的交流与互动,让“生人”变“熟人”,“陌邻”成“友邻”。

(殷晓鹏)

## 黎城县

## 书香伴暑假 “阅”读越快乐

文/图 任翔

读书不觉夏日长,浸润书香伴成长。进入暑期,新一波“读书学习热”在黎城县升温,不少居民进入图书馆、书店,畅游书海、充电蓄能,尽享书香之夏。

走进黎城县图书馆,琳琅满目的书籍摆满书架,浓浓的书香扑面而来。人们有的穿梭在书架间,挑选心仪的书籍,有的则安静地坐在座位上,认真阅读着喜欢的课外书。无论是大人还是小朋友,大家都徜徉于书海之中,在浓浓书香中静享阅读时光。

暑假期间,主打“沉浸式学习氛围”的自习室也深受不少青年的喜爱,看书、自习、写作业……在图书馆三楼自习室内,许多学生正全神贯注学习,浓厚的学习氛围扑面而来。

县城步行街新华书店也通过增设阅读区域,上新书资源吸引了更多读者的到来。正在放暑假的小学生李鋈卓和他的小伙伴被儿童读物深深地吸引,他们拿着书本,沉



静享阅读时光。

浸在读书的世界里,享受阅读带来的欢乐。

近年来,黎城县大力推进“书香黎城”建设,致力于全民阅读推广活动,多措并举,营造全民阅读氛围,让书香融入日常生活,让文明浸润心灵。为积极应对暑期阅读高峰,新华书店不断提升服务效能,打造舒适、温馨、有序的阅读环境,满足居民文化阅读需求。

新华书店工作人员王妙冲

说:“我们非常支持并极力提倡全民阅读!阅读,是获取知识、拓宽视野、提升素养的重要途径,对于个人成长和社会进步都具有不可估量的价值。”

如今,书香模式在黎城县已经蔚然成风,安静的阅读环境、丰富的图书资源以及浓厚的学习氛围,让大家纷纷开启了暑期“充电+避暑”的新模式,市民们徜徉在书的海洋,阅读“充电”,静享夏日好时光。